

修文县2025年经济社会发展主要预期目标确定 地区生产总值增长6%左右

本报讯 日前,记者从修文县两会上获悉,该县2025年经济社会发展主要预期目标确定:地区生产总值增长6%左右,其中一产、二产、三产分别增长5%左右、8.5%左右、5%左右;规模以上工业增加值增长11%左右;固定资产投资增长5%左右;社会消费品零售总额增长6%左右;一般公共预算收入增长3%左右;城镇和农村常住居民人均可支配收入分别增长5%左右、7%左右。

修文县将重点从以下九个方面发力,确保达成目标任务。持续扩大有效投资,夯实高质量发展硬支撑。坚持把大抓产业、大抓项目、大抓招商作为经济工作的“头号工程”,运用“5+3”工

作机制,强化项目“谋、投、建、管、用”全生命周期服务管理,全力扩大有效投资。持续发力产业转型升级,加快构建现代化产业体系。坚持大抓产业、主攻工业、做强制造业,结合资源禀赋、产业基础和区位优势,稳固现代化产业体系“四梁八柱”,突出做大做强特色产业,因地制宜发展新质生产力,推动新型工业化取得新突破。

持续发力促进乡村振兴,稳定“三农”压舱石。学习运用“千万工程”经验,坚持农业农村优先发展,不断提升乡村产业、建设、治理水平,奋力在全省乡村振兴中走在前列、作示范。持续发力深化改革扩大开放,增强发展后劲活力。正确处理改革发展稳定关系,坚持破立并举,先立后破,破除制约高质量发展的体制机制障碍,加快构建公开公正、开门开放的发展环境。

观山湖区出台“十条措施” 推进机关党建高质量发展

本报讯 日前,观山湖区委组织部、区直机关工委联合发布《关于推进观山湖区机关党建高质量发展的十条措施》(以下简称“十条措施”),旨在全面提高机关党建质量,充分发挥机关党建“围绕中心、建设队伍、服务群众”职能作用,不断丰富“至美观山·机关先行”党建品牌内涵。

任务、部署中心工作中注重发挥党建引领作用,切实有效破解“两张皮”问题,围绕“四城”建设和各项任务,找准机关党建服务乡村振兴、抓产业、抓项目、抓招商以及现代化产业体系建设工作、基层治理、风险防范、民生改善的切入点和着力点,充分发挥部门职能优势,把方向、抓工作、保落实。

南明区授牌11家“爱国拥军企业”

本报讯 近日,南明区为11家企业授予“爱国拥军企业”牌匾,进一步弘扬拥军优属光荣传统,扎实推进社会化拥军工作。

此次被授牌的11家“爱国拥军企业”均为现役军人、退役军人及其他优抚对象提供诸多优待优惠政策,树立了尊崇军人、关爱军属的良好示范。如贵阳东大肛肠医院对现役军人、退役军人及其他优抚对象提供免费停车和优先挂号等服务,并制定专项“套餐”让军人

军属、退役军人和其他优抚对象感受到实实在在的尊崇和优待;广东金点原子安防科技股份有限公司贵州分公司积极落实退役军人就业安置政策,通过专场招聘会、社会招聘等渠道,广泛吸纳优秀退役军人,为他们提供优质岗位,公司员工中退役军人占比达30%。

近年来,南明区持续做好拥军优属工作,积极探索创新,通过数字化手段与社会力量紧密联动,依托“贵阳拥军宝”综合云平台,整合身份识别、优惠服务、就业创业等功能,积极构建“指尖上的拥军生态”,打造覆盖“吃穿住行”多领域的拥军服务全新格局。

乌当区新光路街道——

老旧小区展新颜 居民迎来新生活

“这次老旧小区改造我很满意,家门口的烂泥坡变成大理石步梯,而且还安装了路灯,再也不用担心雨天路滑。”2月25日,乌当区新光路街道新光社区生活桥小区居民姚开秀开心地说,小区变美了,每天都要带孙子到小区里转一转。



生活桥小区始建于上世纪60年代,主要为新光电厂的职工宿舍。新光社区党委书记、居委会主任罗大芬介绍,2024年,按照区委、区政府的部署,新光路街道高标准、高质量推进老旧小区改造工作,对生活桥小区道路、管网等基础设施进行改造提升,老旧小区变成“新家园”,居民的幸福感和获得感“升温”。



今年68岁的陈毅博见证了生活桥小区的变迁。“原来,小区‘脏乱破’,下水道经常堵塞,生活污水直排到旁边的松溪河,导致河水一度发黑发臭。”陈毅博说,实施老旧小区改造后,小区不仅道路变得宽敞整洁、墙面粉刷一新,还疏通了下水道、排除了安全隐患,门口的松溪河也越来越清澈。

除了生活桥小区,2024年新光路街道实施老旧小区改造项目还包括新光片区、水利局宿舍片区以及南山煤矿宿舍老旧小区等,共涉及20栋楼、649户居民,改造面积6.57万平方米。目前,改造工作已基本完成。

老旧小区怎么改,群众最有发言权。在改造过程中,新光路街道始终坚持问需于民、问计于民、问效于民的意见原则,通过设置专班、建立“群众意见清单”等方式,确保改造工作真正惠及百姓。改造前,新光路街道积极配合设计单位制定改造方案,安排街

道工作人员、社区网格员和方案设计师,一同深入各个老旧小区收集群众意见建议,让改造方案切实反映群众的呼声。

深入实施“筑固工程” 大力推进“五个一”行动

促进大学生高质量就业 贵阳经开区将开展职业指导系列活动

本报讯 近日,贵阳经开区制定职业指导服务工作方案。方案明确,下月起,经开区将开展主题为“职引前程·就在经开”的职业指导服务促进高校毕业生就业系列活动,活动持续至年底。

据了解,系列活动旨在通过全方位服务,提高大学生就业服务的精准性,为高校毕业生和离校未就业等青年群体提供职业指导,帮助更多青年实现就业。系列活动涵盖就业指导进校园、优秀校友就业经验分享会、就业训练营、“启航未来”大一新生求职能力提升讲座四大板块。其中,就业指导进校园活动将邀请省级职业指导专家、经开区人才走进学校,为应届毕业生或待业的学生授课,提供专题辅导;优秀校友就业经验分享会将邀请就业典型,分享就业情况和职场晋升路径,激发更多高校毕业生来经开就业创业;就业训练营将通过与

贵州佐力机械创新研制中药材“趁鲜加工”联动生产线设备 填补国内空白 撬动全球市场

2月25日,在贵州佐力机械科技有限公司生产车间,数控机床、激光切割机、数控剪板机等生产设备的轰鸣声此起彼伏。在生产设备的旁边,摆放着各种款式的切药机、洗药机、烘干机等设备,工人正在为这批已生产下线的设备做最后的质量检测。



贵州佐力机械是中药前处理设备制造商,专注研发中药材“趁鲜加工”联动生产线设备,并获得多项专利。目前,该公司已成为国内多家大型药企、中药饮片企业、药材产地的中药前处理设备供应商,填补了国内中药材“趁鲜加工”联动生产线设备研制的空白。

白云消防下沉帮扶 筑牢基层“防火墙”

本报讯 连日来,白云区消防救援大队派出11名帮扶人员深入该区10个乡镇(街道)及白云经开区开展下沉帮扶工作,筑牢基层消防安全防线。

巡查,集中纠治商辅违规住人、违规用火用电、电动自行车违规停放充电、占用堵塞疏散通道等容易引发火灾事故和造成人员伤亡的安全隐患。帮扶人员指导并会同乡镇(街道)建立重点人群及其监护人台账,通过“敲门入户”、坝坝会、赶集日、消防宣传大篷车等形式集中开展消防宣传和警示教育。

观山湖区金华园街道金徽社区—— 集中宣传“爽爽办”政务服务清单

本报讯 近日,观山湖区金华园街道金徽社区集中开展贵阳市便民利企服务“爽爽办”政务服务清单宣传活动,通过“线下走访+线上推送+阵地宣传”的方式,提升商户对“一站式”政务服务的知晓度、使用率和满意度,为优化营商环境注入新动能。

针对部分商户线下参与不便的情况,社区依托网格化管理体系,在商户微信群中推送“爽爽办”服务指南等资源。社区还在公共区域设置宣传栏,张贴“爽爽办”服务事项海报,展示办理流程等内容,让过往居民和商户人员在日常生活中能轻松获取相关信息。

行业空白的填补,与公司创始人杨佐永的经历有着紧密联系。杨佐永是贵州黔南人,学的是工业自动化专业,2003年到杭州药机制造企业工作,一待就是16年。凭着多年经验,杨佐永了解到,中药材前处理设备制造商集中在沿海一带,而中药材重要产区在西南和西北地区,贵州更是全国中药材四大主产区之一。

据了解,中药材“趁鲜加工”,对于有效成分保留、生产周期缩短、生产成

本节约等方面具有重要作用。然而,在深入了解中药材“趁鲜加工”环节后,杨佐永发现,西南地区中药材前处理设备技术相对落后,市场对成套设备需求量大。沿海地区企业距离远,售后服务不能及时跟

上,在快速解决生产难题方面存在痛点。在综合考虑市场及地理位置等因素后,2019年,杨佐永从杭州回到贵阳经开区创办企业。这是西南地区第一家专门从事中药材“趁鲜加工”联